

О Т З Ы В

о диссертации Солдатова Виталия Александровича
на тему: «Реализация принципа независимости при
осуществлении правосудия арбитражными судами»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук
по специальности 12.00.15 – гражданский процесс;
арбитражный процесс

Диссертация представляет собой комплексное монографическое исследование, посвященное принципу независимости при осуществлении правосудия арбитражными судами. Эффективные формы и способы защиты прав участников экономического оборота наполняет новым смыслом традиционные институты процессуального права – учение о принципах судопроизводства и роли суда в процессе.

Права физических и юридических лиц в сфере экономической деятельности защищаются посредством реализации права на обращение в арбитражный суд. Следует отметить, что судопроизводство в арбитражном суде отвечает самому высокому уровню международных стандартов, однако вопрос о гарантиях реализации некоторых принципов остается открытым, в связи с чем, автором и выбрана данная тема исследования.

Вопрос о роли и значении судебной системы в рамках способов защиты прав предпринимателей является очень актуальным. Независимость суда тесно связана с вопросом об эффективности правосудия.

Автором широко исследуется вопрос о независимости суда как гарантии «классических» форм реализации разделения властей. Вопросы гарантий независимости судей отдельных сегментов судебной системы ставятся в научной литературе довольно часто. Однако комплексной теории независимости судей арбитражного суда до настоящего времени не было.

Следует также отметить, что указанные проблемы нашли отражение в процессе реформирования арбитражного процессуального законодательства. Автором отмечается, что в действующий Арбитражный процессуальный кодекс были введены новые нормы о гласности судопроизводства, влияющие на процесс реализации независимости суда.

Автором отмечается, что некоторые нормы арбитражного процессуального законодательства создают условия для нарушения принципа независимости. Таким образом, объективная необходимость теоретических исследований понятия, содержания, а также гарантий принципа независимости арбитражного суда обусловила необходимость данного диссертационного исследования.

Научная и практическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что результаты настоящего исследования могут быть использованы для последующей теоретической разработки проблемы независимости в арбитражном процессуальном праве.

Практическая значимость исследования состоит в том, что сформулированные выводы и предложения могут быть полезными в законотворческой деятельности для дальнейшего совершенствования арбитражного процессуального законодательства, в правоприменительной деятельности судов и иных участников арбитражного судопроизводства, а также в процессе преподавания учебной дисциплины «Арбитражное судопроизводство».

Диссертация построена с учетом целей и задач исследования и обеспечивает логическую последовательность в изложении хода и результатов исследования. Диссертация состоит из введения, двух глав, включающих семь параграфов, последовательно раскрывающих содержание затронутых проблем, заключения, списка нормативно-правовых актов, специальной литературы и правоприменительной практики.

Диссертация Солдатов Виталия Александровича на тему: «Реализация принципа независимости при осуществлении правосудия арбитражными судами» является научной квалификационной работой, в которой содержится решение задач, имеющих существенное значение для науки арбитражного процесса, логически законченным, самостоятельным исследованием, полностью соответствующим требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (раздел II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842), а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности по специальности 12.00.15 – гражданский процесс; арбитражный процесс.

Заведующий кафедрой арбитражного процесса,
ФГБОУ ВПО «Саратовская государственная
Юридическая академия»,
Доктор юридических наук, профессор

Е.А. Григорьева

11.06.2014

